
 
 
 
Ata da Sessão Ordinária de Congregação da 
 Escola de Química, realizada em 28/04/2000. 
 
 

 
 
Aos vinte e oito dias do mês de abril de dois mil, às 10 horas, na Sala 205, realizou-se a 
Sessão Ordinária de Congregação da Escola de Química da Universidade Federal do Rio de 
Janeiro, com a presença do Diretor, Prof. Carlos Augusto G. Perlingeiro, do Vice-Diretor, 
Prof. Osvaldo Galvão C. da Cunha e dos Professores: Valéria Castro de Almeida, Selma 
Gomes F. Leite, Claudia Jardim Awerianow, Luiz Antônio d’Ávila, Simone Louise D. Brasil, 
Eduardo Mach, Eliana M. Alhadeff, Fernando Luiz Pellegrini, Marcelo Castier, o 
Representante da Associação de Ex-Alunos da EQ, Eng. Químico Paulo Strauch, e 
Representantes do Corpo Discente de Graduação, os alunos Daniel Herszenhaut, Daniel 
Pacheco Politano e Rejane Silva Rocha. Ausentes justificados: Daniel Pomeroy. Ausente 
não justificado: Prof. Martin Schmal, Belkis Valdman, Nei Pereira Jr., Affonso S. Telles e K. 
Rajagopal.  Expediente: Iniciando a reunião o Diretor colocou em discussão a ata de 
31/03/2000 e em seguida em votação.  Aprovada por unanimidade.  Em seguida o Prof. 
Perlingeiro deu algumas informações sobre os cursos de graduação da COPPE em que 
professores da EQ estão envolvidos, avisando que não existe até agora compromisso algum 
da desses professores e da EQ ministrar as aulas, pois a EQ ainda não foi chamada a se 
pronunciar sobre os mesmos.  O Prof. Osvaldo disse que o assunto foi encaminhado ao 
CEG de forma incompleta, onde serão analisados.  Sobre o Projeto EQ-2000, o Prof. 
Perlingeiro lembrou que os funcionários também devem ser consultados para apresentar 
sugestões. Em seguida, passou a palavra ao Dr. Paulo Strauch, Representante. da AexA. O 
Dr. Paulo, sobre o Protocolo de Cooperação com a Associação de Ex-Alunos para 
oferecimento de Cursos de Extensão, indicou que a melhor forma de gerir a parte financeira 
seria que a FUJB centralizasse todos os projetos, cobrando os 10%, e a Escola de Química 
pagaria à Associação.   A Profa. Claudia informou que a Escola de Engenharia convidou a 
EQ para participar do curso de Engenharia de Petróleo que está organizando. ORDEM DO 
DIA. a) Pedido de Afastamento do País da Profa. Adelaide Maria de Souza Antunes para 
participar do 16th World Petroleum Congress, no Canadá, no período de 11 a 15/06.00.  
Relator: Repres. Dos Profs. Adjuntos, Prof. Eduardo Mach.  “O presente assunto trata da 
solicitação de afastamento do país da Profa. Adelaide Maria de Souza Antunes para 
participar do 16th World Petroleum Congress, a ser realizado em Calgary/Canadá, no 
período de 11 a 15 de junho de 2000. A Chefia do DPO informa que o afastamento não trará 
prejuízo para as atividades acadêmicas ao Departamento. A Profa. Adelaide fará parte de 
uma delegação brasileira, organizada pelo IBP, para a preparação da organização do 
próximo Congresso Mundial do Petróleo, a ser realizado em 2002, no Rio de Janeiro. Sendo 
assim, sou de parecer favorável à aprovação da solicitação”. Colocado em discussão e a 
seguir em votação.  Aprovado por unanimidade.  O Prof. Mach declarou que aprovou o 
afastamento com o entendimento de que o ônus da viagem não recairá sobre a UFRJ.  b) 
Pedido de Afastamento do País do Prof. Luiz Antônio d’Ávila para participar do 16th World 
Petroleum Congress, no Canadá, no período de 11 a 15/06/00.  Relatora: Representante 
dos Professores. Assistentes, Profa. Eliana Alhadeff. “Trata-se de solicitação de 
afastamento do país do Prof. Luiz Antônio d’Ávila para participar do 16th World Petroleum 
Congress, a ser realizado em Calgary, Canadá, no período de 11 a 15 de junho de 2000. O 
referido afastamento foi aprovado “ad referendum” pelo Departamento de Processos 
Orgânicos, ressaltando que não haverá prejuízo ao andamento das atividades didáticas do 
período letivo. O Prof. Luiz Antônio d’Ávila foi convidado, como membro da Comissão de 
Laboratório do IBP, a juntar-se à Comitiva Brasileira que irá colaborar na organização do 
próximo Congresso, a ser realizado em 2002 no Rio de Janeiro. Tendo em vista a 
importância da participação dos docentes da EQ/UFRJ, em ações de divulgação e 

 



intercâmbio técnico-científico, sou de parecer favorável ao presente pleito”. Colocado em 
discussão e a seguir em votação.  Aprovado por unanimidade.  c) Pedido de Afastamento 
do País do Prof. Nei Pereira Jr. Para participar do 22nd Symposium Biotechnology for Fuels 
& Chemicals, no período de 7 a 12 de maio, em Tenessee, USA.  Relator: Chefe do DEQ, 
Prof. Fernando Luiz Pellegrini.  O Prof. Pellegrini endossou o parecer da Profa. Maria 
Aparecida Nóbrega de Almeida.  “Trata-se o presente relato do afastamento do Prof. Nei 
Pereira Jr. de suas atividades docentes pelo período de 07 a 12 de maio do corrente ano 
para participar do 22nd Symposium on Biotechnology for Fuels & Chemicals, que ocorrerá 
em Gattinburg no Tenesse (USA). Durante este período, o docente será substituído nas 
aulas por ele ministradas na disciplina EQB-482 – Fundamentos de Engenharia Bioquímica 
pelas Professoras Maria Antonieta Peixoto Gimenes Couto e Eliana Mossé Alhadeff, não 
acarretando portanto, em prejuízo das atividades acadêmicas. Sou de parecer favorável ao 
pleito, por considerar que a participação dos professores em Congressos e Simpósios é 
importante para divulgação dos trabalhos desenvolvidos em atividades de pesquisa na 
nossa Unidade e em particular no Departamento de Engenharia Bioquímica".  Colocado em 
discussão e a seguir em votação.  Aprovado por unanimidade.  d) Pedido de Afastamento 
do País do Prof. Martin Schmal para participar do 12º Congresso Internacional de Catálise, 
no período de 7 a 27/07/00, na Espanha, e também viagem científica ao Blencher Center, 
em Israel. Relatora: Representante dos Profs. Adjuntos, Profa. Simone Delarue C. Brasil. 
“Trata-se da homologação do pedido e afastamento do país do Prof. Martin Schmal no 
período de 07 a 27 de julho de 2000 para apresentar trabalhos no 12º Congresso 
Internacional de Catálise na Espanha e viagem ao Blencher Center, em Israel. Em função 
da importância da participação no Congresso e da possibilidade de cooperações técnicas 
internacionais, sou de parecer favorável ao pedido de afastamento. Contudo, o 
encaminhamento deste processo estará condicionado à apresentação de justificativa relativa 
ao término do período de afastamento, considerando o encerramento do Congresso em 14 
de julho de 2000”. Colocado em discussão e a seguir em votação.  Aprovação condicionada 
à exigência de que o Prof. Schmal apresentasse uma justificativa para o restante do período 
solicitado.  e) Homologação da Progressão Horizontal do Prof. Maurício Bezerra de Souza 
Jr., de Adjunto III para Adjunto IV.  Relatora: Chefe do DPI, Profa. Valéria Castro de 
Almeida.  “Trata-se da homologação da avaliação do pedido de progressão horizontal do 
Prof. Maurício Bezerra de Souza Júnior de Prof. Adjunto III para IV. A Banca examinadora 
foi composta pelos Professores: Belkis Valdman, Selma Gomes F. Leite e Enrique Luiz 
Lima. Segundo os critérios da resolução do Conselho Universitário nº 02/89 e a distribuição 
de pesos aprovada pela Congregação da Escola de Química totalizaram 8275 pontos. A 
comissão que avaliou o pedido o concedeu em função do resultado obtido. Sou de parecer 
favorável à sua homologação”. Colocado em discussão e a seguir em votação.  Aprovado 
por unanimidade.  Nada mais havendo a tratar, o Sr. Diretor agradeceu a presença de todos 
e deu por encerrada a reunião, e eu, Maria Helena M. Moreira, lavrei a presente Ata.  Rio de 
Janeiro, 28 de abril de 2000. 


